

奋进新征程 建功新时代

十三届全国人大五次会议 举行第二次全体会议

(上接 A01 版) 张军在报告中指出,2022年,检察机关将坚持稳中求进工作总基调,抓住“稳进、落实、提升”不放,依法能动履职,推动建设更高水平的平安中国、法治中国。要坚持稳进,切实担当服务保障高质量发展政治责任;狠抓落实,切实担当助推全面依法治国新征程法治责任;持续提升,切实担当实现检察工作高质量发展检察责任。讲政治、顾大局、谋发展、重自强,忠实履行法律监督职能,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

会议应出席代表2951人,出席2761人,缺席190人,出席人数符合法定人数。会议由大会主席团常务主席、执行主席王晨主持。昨日是“三八”国际劳动妇女节,会议以大会主席团的名义,向各位女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向世界各国妇女,致以节日的祝贺和美好的祝福。大会执行主席王君正、尹弘、刘宁、许其亮、许勤、李飞、吴政隆、何毅亭、张业遂、张庆伟、张轩、张国清、陈润兴、林武、易炼红、郑栅洁、段春华、徐绍史、高虎城、谌贻琴、楼阳生在主席台执行主席席就座。

习近平同法国德国领导人 举行视频峰会

(上接 A01 版) 马克龙、朔尔茨介绍了对当前乌克兰局势的看法和立场,表示欧洲正面临二战以来最严重危机,法德支持通过谈判解决问题,给和平一个机会。感谢中方提出人道主义局势倡议,愿同中方加强沟通协调,劝和促谈,避免局势进一步升级,产生更严重人道主义危机。

习近平强调,我们要共同支持俄乌和谈,推动双方维护谈判势头,克服困难谈下去,谈出结果、谈出和平。我们要呼吁保持最大限度克制,防止出现大规模人道主义危机。中方提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向乌克兰进一步提供人道主义物资援助。我们要一起努力减少危机造成的负面影响。有关制裁对全球金融、能源、交通、供应链稳定都会造成冲击,拖累疫情下负重前行的世界经济,对各方都不利。我们要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方支持法德两国从欧洲自身利益出发,为欧洲持久安全着想,坚持战略自主,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方也乐见欧俄美及北约开展平等对话。

习近平强调,当前,乌克兰局势令人担忧,中方对欧洲大陆重燃战火深感痛惜。中方主张,各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。当务之急是避免紧张局势升级,甚至失控。中方赞赏法德为斡旋乌克兰局势所作努力,愿同法方、德方和欧方保持沟通和协调,根据当事各方需要,同国际社会一道发挥积极作用。

双方还就伊朗核问题交换了意见。 丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

佛山市三八红旗手(集体)代表座谈会召开 表彰先进典型 展现女性风采

珠江时报讯(记者/洪晓诗) 3月8日下午,佛山市三八红旗手(集体)代表座谈会在市机关小礼堂召开。历届全国、省、市三八红旗手(集体)代表参加了会议。会上,市委副书记、组织部部长徐晓霞为获得2021年度全国、省三八红旗手(集体)的个人和集体代表颁发荣誉证书、奖牌。其中,全国三八红旗手1人、广东省三八红旗手7人、广东省三八红旗集体3个。据不完全统计,至今我市在各行业领域涌现的全国、省、市三八红旗手(集体)达800多个。广大妇女在三八红旗手的影响带动下积极进取、争当先进,创造了一个又一个的巾帼佳绩。会议上,佛山市中级人民法院民事审判第二庭副庭长徐立伟,佛山科学技术学院环境与化学工程学院执行院长陈忻,广东

昭信集团股份有限公司董事长、党委书记梁凤仪等6位三八红旗手代表分别作交流发言,她们结合自身实际,讲述了自己在乡村振兴、疫情防控、科研攻坚等方面的经历和奋斗故事,充分体现了新时代女性的智慧与担当、敬业和奉献。她们表示,将认真贯彻落实佛山市第十三次党代会精神,在本领域本岗位继续踔厉奋发,为佛山争当地级市高质量发展领头羊积极发挥女性作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。会上还启动了“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”——佛山巾帼巾帼大宣讲活动,为佛山巾帼宣讲团成员代表颁发了聘书。全年佛山市妇联将在五区、市直单位开展巾帼大宣讲活动100场次,在全市掀起学习、宣传、宣讲热潮。

南海巾帼风采

2021年度广东省三八红旗手

潘嫦娥(南海区桂城街道花苑社区党委书记、居委会主任) 潘嫦娥于2002年开始从事社区工作。19年来,她一直坚守社区,让社区“活”起来、“暖”起来。2020年底,潘嫦娥就任花苑社区党委书记。她带领团队围绕“三个一”开展工作:一张蓝图、一盘棋、一条心,坚持以问题、需求为导向,党建引领小区综合治理,精准对接群众需求,探索出党建引领下自治、法治、德治结合的治理新模式,构建党建引领一呼百应的共治共享小区治理格局。

2021年度广东省三八红旗集体

南海区儿童福利院 目前,南海区儿童福利院在院抚养孤儿及困境儿童124名,成人18名,残疾占比96.5%;一线员工52名,其中女性职工50名。这50名女性职工,怀慈母之心,担父母之责,以“一切为了孩子”为宗旨,以爱心、耐心、恒心、细心、诚心的“五心”服务为准则,给孤儿儿童营造一个安全温暖的家园。

广东星联科技有限公司董事长张伟明等企业家的建议案将从构想变为现实 设立企业家日 打造一流营商环境

益企动起来

3月10日,佛山将隆重召开企业家大会。届时,拟将设立“佛山企业家日”、“佛山人才日”。“真切地体会到佛山市委市政府高效的办事效率,真正把企业和企业家放在心坎上。政企之间架起了‘连心桥’,我们感到发展底气更足了,腰杆挺得‘更直’了,干事创业更有激情、更有盼头。”在2022年佛山两会上,佛山市南海区工商联(总商会)主席、广东星联科技有限公司董事长张伟明等10多位民营企业企业家领衔提出关于设立佛山企业家日的建议案。如今,建议案将从构想变为现实,张伟明既激动又欣慰。

2021年6月,佛山市工商联在学习贯彻市委常委会会议精神上,提出了“推动设立佛山企业家日”。在开展了广泛的座谈调研,听取广大企业和企业家的意见后,在2022年佛山两会上,张伟明等10多位民营企业企业家领衔提出设立“佛山企业家日”,并同时为“佛山人才日”。“务实、坚守、改革、创新、开放、包容的佛山企业家精神构成了佛山精神的内核。佛山40多年来积累的最大优势,也是佛山未来经济发展的依靠和潜力所在。”张伟明认为,设立“佛山企业家日”对佛山坚持改革创新,汇聚力量,实现再度腾飞正当其时。张伟明表示,佛山以立法形式设立企业家日,通过宣传先进典型、弘扬企业家精神,搭建政企良好的互动桥梁,提升政府服务的针对性和有效性,可以引领培养更多具有全球战略眼光、市场开拓精神、管理创新能力和社会责任感的优秀企业家,更引导他们心怀大爱,积极承担城市发展责任,为城市赋能,把具有中国气度的优秀企业家精神发扬光大、代际相传,为这座城市的腾飞集聚持续不断的活力。

“设立企业家日的主要目标是助力佛山打造国际一流营商环境,凝聚共识,促进经济持续健康发展。”张伟明希望,定期举办佛山企业家大会,表彰奖励优秀企业家,讲好佛山民营企业故事,进一步打造一流营商环境。

发展、谋创新、谋转型。“企业是数字化智能化应用的主体,企业家是推动数字化智能化转型的掌舵人。”张伟明表示,设立佛山企业家日,将围绕佛山发展战略、定位和企业的实际,进一步推动企业在产品创新、制造过程创新和企业的生态环境和产品模式的转变。通过建言献策、专家智库、产业精准对接、企业家培育、政府服务效能等,为佛山制造业数字化智能化转型注入无限动力。

建议设立“佛山企业家日”

深圳、青岛、大连等城市相继设立“企业家日”,在社会各界产生了广泛影响,引起佛山企业家的关注。

“企业家日”不仅是用仪式感凸显政府和社会对企业家的重视和肯定,更是以节日的形式面对面倾听企业家的声音,接受意见和建议。“企业高质量了,佛山经济发展才能够高质量。”张伟明认为,设立“佛山企业家日”对大力推动佛山经济转向高质量发展正当其时。通过举办企业家座谈会,让政府与企业家面对面交流,讲真话、讲实话、讲真言。大力弘扬优秀企业家精神,不断壮大企业家队伍,让企业家更加安心、专心、放心地谋发展。

打造面对面交流平台

“企业家日”不仅是用仪式感凸显政府和社会对企业家的重视和肯定,更是以节日的形式面对面倾听企业家的声音,接受意见和建议。“企业高质量了,佛山经济发展才能够高质量。”张伟明认为,设立“佛山企业家日”对大力推动佛山经济转向高质量发展正当其时。通过举办企业家座谈会,让政府与企业家面对面交流,讲真话、讲实话、讲真言。大力弘扬优秀企业家精神,不断壮大企业家队伍,让企业家更加安心、专心、放心地谋发展。

重视人才培养,才能提升企业含金量。“地方和企业强起来靠创新,创新靠人才。”张伟明建议,佛山要更加重视人才引进,大力打造、拓展线上招聘平台,在线推送招聘岗位,解读各类就业政策,为企业和求职者提供“一对一”求职招聘服务,积极搭建干事平台,让各类人才各得其所、大展其长,注入源源不断的人才活力,佛山才能更好地迈向高质量发展。 策划/珠江时报记者 李丹丹 文/珠江时报记者 彭美慈

南海工业载体项目建设和招商形势良好 “引力”十足 多个园区招商率超九成



平谦国际智慧产业园 一期厂房竣工 一批高端项目落户

近年来,为打造“两高四新”现代产业体系,南海相继引进了一批工业载体项目。记者近日走访了解到,这些工业载体项目的建设和招商形势良好,佛山万洋众创城、星中创(黄牛牯)项目的园区招商率已超九成,平谦国际智慧产业园一期已经竣工并成功签约7个高科技项目,显现出十足的“吸引力”。这些载体的建设,将助力南海引进一批高端项目资源,有助于南海打造“两高四新”现代产业体系。

南海万洋众创城 一期7月可投用 将有93家企业进驻

3月7日,在南海万洋众创城项目现场,工人们正加紧建设,争取让企业早日搬进新厂房。“目前除了20%自持产权的厂房外,其他已经全部完成招商,招商进驻的企业有93家,规上企业38家,高新技术企业22家,超出了当时跟政府签订的协议。”万洋众创城有限公司总经理张咏梅介绍,入驻产业主要为电子信息、汽车配件、机械设备制造、金属制造等。未来,整个园区预计可容纳120多家企业,提供超万个工作岗位,产值将达20亿元。园区将为本土企业转型升级提供空间载体,助力制造业走向中高端。南海万洋众创城项目通过模

星中创项目 预计进驻企业25家 工业产值超百亿

拟审批方式实现拿地即开工,建设期为3年,总建筑面积约54万平方米,目前进度比预先快了近半年。得益于一期良好的建设和招商速度,项目二期也在加快建设。“无论是营商环境还是项目建设,南海及狮山政府都给予我们很大支持,整个园区的招商、建设都非常顺利。”张咏梅说。目前,园区已经与中国银行、工商银行、农业银行、民生银行等金融机构合作,借力资本力量,充分利用园区集聚优势,搭建金融服务平台,引入大型专业金融机构,为入园中小企业提供厂房按揭、融资租赁、小额贷款等全链条金融服务。

记者观察

推动产业向中高端转型

“接连看了几个载体项目,招商情况良好,说明这种模式可行。”日前,南海区委书记顾耀辉对工业载体项目的推进给予充分肯定。夯基垒台,积厚成势。无论是城产转型,还是高质量发展,归根结底要依靠高质量经济。而高端产业则是高质量发展的根本命脉。高端产业的引进,与平台载体有很大关联。有什么样的平台,往往决定了能引进什么样的项目。近年来,南海已意识到这个问题,加快构建“两高四新”现代产业体系,推动产业向中高端迈进。招商引资的观念和模式也在不断转变,从以往的单个企业项目招商,转向引入一批高端产业载体平台招商。这些工业载体项目的落户,将对南海众多工业园区起到标杆引领作用。而这些项目背后带来的资源,对南海推动传统产业的升级,强化“两高四新”现代产业体系建设,包括引进一批新能源、新材料、新一代电子信息、新型生物医药项目,更会产生极大的推动作用。 文/珠江时报记者 李年智 通讯员 李伟坤

南海市巾帼风采

2021年度广东省三八红旗手

潘嫦娥(南海区桂城街道花苑社区党委书记、居委会主任) 潘嫦娥于2002年开始从事社区工作。19年来,她一直坚守社区,让社区“活”起来、“暖”起来。2020年底,潘嫦娥就任花苑社区党委书记。她带领团队围绕“三个一”开展工作:一张蓝图、一盘棋、一条心,坚持以问题、需求为导向,党建引领小区综合治理,精准对接群众需求,探索出党建引领下自治、法治、德治结合的治理新模式,构建党建引领一呼百应的共治共享小区治理格局。

2021年度广东省三八红旗集体

南海区儿童福利院

目前,南海区儿童福利院在院抚养孤儿及困境儿童124名,成人18名,残疾占比96.5%;一线员工52名,其中女性职工50名。这50名女性职工,怀慈母之心,担父母之责,以“一切为了孩子”为宗旨,以爱心、耐心、恒心、细心、诚心的“五心”服务为准则,给孤儿儿童营造一个安全温暖的家园。